

ACTIUNEA PUTNEI

ZIAR ECONOMIC, CULTURAL ȘI SPORTIV

Redacția și Administrația: Librăria V. Nanu
Str. Mare 176 — Focșani

Director MANOLACHE CHIVU

Proprietar V. N. NANU

Un atlet al diplomației

In toate împrejurările gtele cu caracter extern, fara noastră a avut norocul de a-și salva situația, grație d-lui N. Titulescu ministru nostru de externe. Persoana d-sale se află astăzi în plin ascendent diplomatic. Puțini tari a avut norocul de a da eu-ropei asemenea genii.

Ministrul nostru de externe este astăzi consultat în toate problemele europene. Adversarii noștri văd în d. Titulescu o forță căreia nimic din uestiunile lor nu-i pot face față, fiind înzestrat cu un talent oratoric și o elocință cum rar s'a întâlnit. Ministerul nostru de externe este uriașul pe a cărei umeri se sprijină două mare forțe internaționale; Mica înțelegere, centru politic al Europei centrale, și Înțelegerea Balcanică care este o forță politică a sud-estului european inclusiv Turcia asiatică.

Acum câteva zile distinsul nostru ministru a sosit în Capitală venind din străinătate pentru a informa guvernul asupra evenimentelor internaționale.

In consiliile de miniștri ținute în acest scop d. Titulescu a expus desfășurarea evenimentelor europene din ultimul timp preconizând și linia de conduită a politicii noastre externe, în legătură cu interesele noastre naționale și economice.

Înaltul guvern întrun acord unanim a aprobat în totul punctul de vedere și moașul de a lucra o d-lui Titulescu. Cu această ocazie s'a dovedit încă odată solidaritatea politicii noastre interne, întreținută de actualul guvern cu politica externă condusă de Ministrul nostru de externe, care este totodată și un mare sfetnic european.

Dela camera Agricolă.

După retragerea d-lui Hainăroșie dela președinția camerei de agricultură din localitate a fost numit ca președinte al numite camere, Preotul Popescu.

PAINEA în Capitală

O publicație recentă a Primăriei Capitalei, anunță populația că s'a hotărât ca pâinea neagră de 700 grame se va vinde cu 5 lei bucata cu obligația ca pâinea să fie vândută cu cântarul.

Consumatorul va plăti pâinea după greutate, socotită cu 72 bani sută de grame.

Brutarii și vânzătorii de pâine sunt obligați a avea cântare cu toate greutățile necesare la vânzarea oricărei cantități.

Adică dece malaiul, zahărul, peștele și alte articole alimentare le cumpărăm cu cântarul, și pâinea nu?

Citiți și Răspândiți
ACTIUNEA PUTNEI

Patriarhul Miron a părăsit de curând Londra.

Cu această ocazie presa religioasă din Anglia a adus elogiul unanime înaltului prelat român. Între altele scrie că nici unul dintre ierarhii ortodocși cari au vizitat Anglia dela războiul încoace nu a lasat o impresie mai profundă ca lordul bisericii române, Patriarhul Miron.

In cele câteva zile cât a stat în Londra, Patriarhul Miron a luat contact cu cele mai de seamă personalități din lumea clericală și laică a poporului englez.

Înainte de a părăsi Londra Patriarhul a fost primit în audiență de Regele Eduard al Angliei.

Scopul vizitei în Capitala Angliei este o cât mai strânsă colaborare pe domeniul credinței creștine, între biserica Anglicană din apusul european cu biserica adevăratei ortodocșii creștine de răsărit pasărea cu sfințenie de poporul nostru care este cel mai puternic stat ortodox de astăzi.

Dela Asociația Generală a Dăunaților de Război

Primim spre publicare următoarele:

Din județul Putna, unul din cele mai distruse în timpul războiului din întreagă țară și unde a-veți un număr foarte mare de dăunați, nu avem înscrși în asociația noastră decât un număr foarte mic de dăunați.

Vă rugăm să publicați în ziarul d-voastră, aceasta în interesul dăunaților, că Asociația Generală a Dăunaților de Război nu are nici o persoană autorizată de a strânge bani dela dăunați, pentru a-i înscrie în asociație și ca atare, când se vor prezenta asemenea indivizi pentru a-i excroca, să-i dea pe mâna autorităților.

Dăunații de război care au sențințe judecătorești și cari doresc a se înscri în Asociație să ne trimetă hotărârile ce au pe adresa: Asociația Generală a Dăunaților de război din România strada Smâdan No. 4 București.

Pe baza hotărârilor le vom face

înscierea în Asociație conform statutului, iar hotărârile le vom înapoia imediat celor în drept.

Pentru dăunații ce nu posedă hotărârile, Asociația se va aliga la te scoate copii dela Ministerul de Finanțe.

* * *

Pentru orice lămuriri cei interesați se pot adresa și ziarului nostru care dă relații verbale gratuite.

Din dolanțele jandarmilor

Jandarmi rurali se plâng că sunt nedreptățiți în ceea ce privește salarizarea lor.

Sergentul instructor primește salar lunar de lei 2248, este avansat în grad după 6-9 ani fara să aibă vre-o gradajie.

După avansarea în gradul de plutonier timp de 2-3 ani nu primește solda corespunzătoare gradului. Jandarmi căsătoriți primesc o diferență de 7 lei ca ajutor familial. În multe cazuri jandarmi sunt nevoiți a plăti din solda lor reparațiunile și întreținerea localului postului în plus sunt nevoiți a mai cumpăra furnituri de cancelarie.

În consecință roagă pe cei în drept a pune capăt acestei stări de lucruri.

O numire ce ne bucură

O știre venită din București ne anunță că Președintele Mitilașilor Invalizilor din Putna care este Măiciorul A. C. Cristopol a fost numit pe ziua de 1 Iulie crt., Director al Căminului de Invalizi din București, făcând parte din direcțiunea I. O. V., din Ministerul Sănătății și Ocrotirea Socială. Numirea d-sale în fruntea căminului ne poate bucura pe noi și pe toți invalizii din întreaga țară, căci activitatea d-sale în organizarea invalizilor ne este destul de cunoscută la centru în cadrul Societății Mitilașilor Invalizi, de aceia sperăm cu toți că căminul Invalizilor supt noua organizare și conducere va fi o adevărată ospitalitate, unde Invalidul își va găsi odihna de mult dorită în acel cămin urăm noul Director muncă fără cruțare în noul său post.

Tragica sinucidere depe C. F. R. pe linia Focșani-Putna-Seacă.

Vineri 17 crt. a fost adus la morga cimitirului nordic al orașului, cadavrul unei femei necunoscută pe calea ferată între cantoanele C. F. R. Viancia și Făurei.

Vicima are ambele picioare tăcate între genunchi și glesne, deasemeni mâna stângă tăeag, craniul sfărâmat, în față se văd 2 dinți de aur.

Poartă rechic de crep negru, lingerie roză, pantofi de culoare albastră lucrați în barate (moderni).

In apropierea cadavrului c'a găsit o batică ajurată, un pachetel cu prajituri, 2 covrigi cu susan, hârtii arse și una sticlă cu apă.

Cadavrul a fost desoperit de către canionierul dela cantonul Vrancei.

Din prima zi sute de curioși au vizitat cadavrul expus la morga. Până în prezent nimeni nu a putut da vre-o indicație asupra identității cadavrului.

Autoritățile cercetează cazul.

Tragicul elârsit a fostului deputat Mihail Stelăscu.

Ziarele au adus știrea că un grup de fineri intelectuali au pătruns într-una din camerele de rezervă a Spitalului Băncovenesc din capitală unde se găsea internat Mihail Stelăscu, fost deputat și fruntaș al organizației Garda de Fer. La un moment dat unul din fincieri l'au somat să se închine, la care Stelăscu a făcut un gest de apărare bănuind că se așteaptă. Imediat însă o ploaie de gloanțe pornită din revolverele fincieriilor l'au imobilizat pe vecie.

Motivul; Stelăscu și-a călcat jurământul față de tota organizație și în consecință a fost condamnat la moarte și executat de cavalerii crucii albe.

După executarea grupul s'a predat parchetului.

Triste vremuri. Unu nu-și respect cuvântul și își iaie dreptate singuri. Criza materială. Criza morală. Cei care se înțeleg greu. O parte din ei nu se înțeleg din loc.

Unde ești tu Tepeș Doamne ?

ȘTIRI

D-1 General Negreanu propune ca fie care promoție nouă de ofițeri să fie botezată cu numele unei localități istorice. De exemplu promoția 1936 să poarte numele de promoția de ofițeri „Marăști“, promoțiile următoare alte denumiri. Aceasta nu ar împiedica cu nimic regulile militare, din contra ar fi o mândrie pentru fie care promoție a purta un nume istoric.

—x—

Nicolae Blucă din str. Vălculele a reclamat parchetului local că a fost bătut de către Adamache Lăzărescu și soția sa Ioana pe motivul că reclamantul ar fi volt să ridice niște materiale electrice dela o proprietate pe care o vânduse.

—x—

Maestrul Păsteanu Călin din Reg. 1 C. E. a reclamat Chesturei locale că a îndreptat șoferului Virgil Ion scara bicicletei pentru a o vînde. Păsteanu a vîndut bicicleta cu suma de lei 650; iar banii i-au cheltuit.

—x—

Patriarhul Dr. Mon Cristea — s'a înapoiat din Anglia și va asista Duminică 19. cur. la sfîșirea catderale dela Putna.

—x—

Odată cu vacanța de vară au sosit în orașul nostru și fincieriile

studios care urmează calea culturai în diferite crașe ale țării și cei mai mulți în capitală.

Cu această ocazie ziarul nostru le urează sănătate și voce bună.

—x—

O casă de comerț din Germania a cumpărat o mare cantitate de tutun de diferite calități.

Intreaga furnitură se ridică la suma de aproape 90 milioane lei.

Prelucrarea tutunului se va face în Germania, ambalându-se cu etichete germane.

—x—

Direcția căminului de Invalizi din București, caută spre angaja patru Invalizi sau orfani din război cu preferință din județul nostru pentru serviciile interioare ale căminului din București,

Condițiuni: Să fie apți a împlini serviciul. Salariu: 500-600 lei lunar, masă și locuință,

Amatorii se vor adresa la Secdiul Societății, sau la ziarul nostru.

—x—

Baroneasa Âczel din Ardeal s'a hotărât a ajuta pe Împăratul Abisiniei cu suma de 30-40 milioane lei.

În acest scop numita baroneasă urmează a pleca în Anglia pentru a trata direct cu Negusul.

România

Chestura Poliției Focșani

Biurul executării silite

Publicațiune de Vânzare

Noi Teodorescu Ioan comisar ajutor, facem cunoscut că s'a fixat ziua de 25 Iulie 1936 pentru vânzarea averii mobilă sechestrată dela d. Ioan Dumitrescu din Focșani prin procesul-verbal dresat de această judecătorie cu data de 27 Iulie 1934. pentru îndestularea Preotului Neculai Popa din Focșani.

Obiectele urmărite și ce urmează a se vinee la licitație publică sunt:

1. Una șifonieră cu un sertar, una oglindă cu ramă maro deschis.
2. Una oglindă de perete maro cu mesușa ei.
3. Un pat de fier bronzat cu tot confortul lui.
4. Una masă de mijloc ovală, cu față de masă.
5. Patru scaune de marsilia cu răzămători și 4 scoarțe de cărpe preșuri pe jos așternute.

Se face dar cunoscut în general că vânzarea acestei averi se va face în ziua de 25 Iulie 1936 la ora 8 în Piața Independența din acest oraș,

Comisar aj. I. TEODORESCU

Nr. 19185 din 14 Iulie 1936.

GOSPODINELOR

Doriți să economisiți timpul și să dați durabilitate lîngeriei Dunnevoastră?

Intrebuințați la spălatul rufelor numai săpunurile noastre, pe care le găsiți la

Depozitul cu produsele

**FABRICE DE SĂPUN
ZAHARIA MIHAIL**

Str. Mare a Unirei Focșani

La MICUL CAVALER

**POSTĂVĂRIE ȘI MĂINĂRIE
FOCȘANI — STR. MARE NR. 144 — FOCȘANI**

Cel mai bine asortat cu haine gata pentru bărbați și copii.

Bogat asortiment cu stofe pentru coșmenzi și furnituri de croierie.

Facem mari înlesniri de plată pentru D-nii pensionari de Stat civil și militar.

AVRAM IANCU

La Pomul de Cătea

FOCȘANI

— MARE —

REDUCERE

de prețuri la toate articolele de coloniale

N. B. A sosit un mare transport cu

UNTOLEMNURI fine și eftine.

Încercați spre convingere

Magazinul de Manufactură

**LA BARZA
PETRE JARNIȚA**

Focșani Str. Mare Nr. 145

Cel mai mare asortiment în Lenajuri, Stofe de Dawă și Bărbătești, Pânzeturi, Dejalenuri, Zefiruri, Covoare și preșuri Confecțiuni de Pardiseuri și manouri de dame din stofe fine.

Prețuri de reclamă

Aparate de RADIO

direct la priză s'au bateri, construite după ultimele perfecțiuni, în condițiuni avantajoase și în rate la

Radio-Laboratorul

„POLDI“

Focșani I. C. Brătianu 53

Reclama este sufletul comerțului
Citiți și răspândiți ziarul

Mica Publicitate.

Cumpăr Una mașină de scris de ocazie în bună stare, adresa la ziar.

Cumpăr Bicicleta în stare bună adresa la ziar.

Vând Mandolină de ocazie doritorii se vor adresa la ziar.

Filtrăm Orice cantitate de vin răchiu și oțet cu aparate speciale. Prețuri convenabile. Adresa la ziar.

De vânzare un teren circa 1000 m. p. în strada Cotei Oancei (3 minute depărtare de Tribunal) având casă de locuit și plantat în întregime cu pomi roditori.

Preparații Elevi și devedoritori de a se prepara pentru orice examen sau examene de admitere în alte școli, se pot adresa la Administrația ziarului nostru, pentru informații.

De vânzare Un corp de casă compuse din 3 odăi și grădină circ. 700 m. p. situat în strada Corbu Nr. 2.
Amatorii se vor adresa la librăria Vasile N. Nanu—Focșani

Cumpăr Una pianină în bună stare amatorii se vor adresa la ziar.

Facem un călduros apel la toți cititorii noștri cari au primit peștă ziarul nostru, spre a birui voi a ne trimite cât mai neîntârziat pe adresa ziarului nostru — Acțiunea Putnei — Librăria Vasile N. Nanu Focșani, costul abonamentului pe 3 luni cu începere de la 1 Iulie — 30 Sept. 1936 înc.

Costul unui abonament pe 3 luni este: pentru particulari Lei 15, pentru Autorități și Instituții Lei 30 iar de susținere Lei 10.